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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot drogowych
Oznaczenie kwalifikacji: B.02
Wersja arkusza: X

B.02-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|C]|[D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Podloze gruntowe pod budowe konstrukeji nawierzchni drogowej bez konieczno$ci jego wzmacniania mogg
stanowi¢ grunty

A. niewysadzinowe.
B. wysadzinowe.

C. nawodnione.

D. organiczne.

Zadanie 2.

Ktore z wymienionych gruntow mozna stosowac¢ do budowy gornych warstw nasypow drogowych w strefie
przemarzania, bez dodatkowych zabiegow ulepszajacych?

A. Tty piaszczyste i pylaste.
B. Piaski grube i srednie.
C. Piaski pylaste i ilaste.
D. Pyly piaszczyste i ily.

Zadanie 3.
L Grupa nosnosci podtoza Ws.kainik noénofci CBR
gruntowego G; po 4 dniach nasgczania woda [%)]
1 G1 CBR =10
2 G2 5<CBR< 10
3. G3 3<CBR<5
4 G4 2<CBR<3

Na podstawie przedstawionych wynikow badan wskaznika nosnosci gruntu CBR i tabeli klasyfikacji grup
nosnosci podtoza wskaz, ktéry z badanych gruntéw nie wymaga stosowania warstwy ulepszonego podtoza.

A. |Grunt I CBR=3
B. |Grunt II CBR =06
C. | Grunt III CBR=9
D. | Grunt IV CBR =11

Zadanie 4.

Przy ulepszaniu podloza gruntowego o grupie nosnosci G2 warstwe stabego gruntu nalezy wymieni¢ na grunt
lub materiat

A. watpliwy.

B. niewysadzinowy.

C. mato wysadzinowy.
D. bardzo wysadzinowy.
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Zadanie 5.
W celu odspojenia i zatadowania gruntu na osobny $rodek transportu nalezy uzyc
A. koparki.
B. spycharki.
C. roéwniarki.
D. zgarniarki.
Zadanie 6.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu Specyfikacji technicznej i wynikow badan wilgotnosci gruntow
okresl, ktory z gruntow nalezy przesuszy¢ przed jego wbudowaniem w nasyp.

5.5.3.2. Wykonywanie nasypdéw w okresie deszczéw
Wy konywanie nasypdw nalezy przerwad, jezeli wilgotnos¢ gruntu (W) przekracza wartos¢ dopuszczalng, to znaczy jest
wigksza od wilgotnosci optymalnej (W) 0 wigcej niz 10% jej wartosci.

Wilgotno$é gruntu Wilgotnosé optymalna
opt.)
A. GruntI 8,60% 8,00%
B. GruntII 9.45% 8,.50%
C. GruntIII 9.80% 9,00%
D. Grunt IV 10,25% 9,50%
Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono profilowanie warstwy nasypu przy uzyciu
A. ‘tadowarki.
B. spycharki.
C. zgarniarki.
D. rowniarki.
Zadanie 8.

Zbedny nadmiar urobku gruntowego, ktory pozyskano podczas wykonywania robot ziemnych, nalezy
sktadowac

A.  wwykopie.
B. naodwale.
C. wnasypie.
D. wukopie.
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Zadanie 9.

Ktorego walca nalezy uzy¢ do zageszczania nasypu wykonywanego z gruntow spoistych w postaci bryt?

Zadanie 10,

Jaka ilos¢ ziemi urodzajnej nalezy usunac, jezeli grubos¢ zdejmowanej warstwy humusu wynosi 22 cm,
a roboty beda wykonywane na obszarze o dtugosci 150 m i szerokosci 9 m?

A. 297 m’
B. 1350 m’
C. 3300 m’
D. 29700m’
Zadanie 11.

Ktorej maszyny uzywa si¢ do skrawania gruntu cienkg warstwg, przewozenia urobku we wtasnej skrzyni oraz
rozscielania go na terenie przeznaczonym do wytadunku?
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Zadanie 12.

Jaka zaptate powinien otrzymac robotnik za rgczne usunigcie warstwy humusu z darning o grubosci 15 cm na
powierzchni 10 X 8 m, z przewozem odspojonej ziemi taczkami, jesli wynagrodzenie za wykonanie takie;]
pracy na powierzchni 100 m? wynosi 556 z1?

A. 55,60zt
B. 8340z
C. 44480 zt
D. 667,20 zt

Zadanie 13.
Schemat pracy koparki przedstawia wykonanie wykopu metoda

A. boczng.

B. czolowa.

C. warstwowa.

D. czolowo-boczng.

Zadanie 14.
Ktora koparke nalezy stosowac¢ do wykonywania wykopow liniowych w postaci rowow, wiedzac, ze pracuje
ona stojac na poziomie terenu, przy gornej krawedzi wykopu?

A. Zbierakowa.

B. Podsigbierna.
C. Chwytakowa.
D. Przedsigbierng.
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Glebokos¢ rowu przydroZznego na zamieszczonym przekroju normalnym drogi wynosi

A.
B.
C.
D.

Zadanie 16.

0,50 m
0,75 m
1.00 m
1,50 m

Na zamieszczonym rysunku, przedstawiajgcym jeden ze sposoboéw odwodnienia wykopu, naptyw wody
gruntowej do wykopu powstrzymany jest za pomoca i

cawp»

Zadanie 17.

W ktorym z

drenow,

iglofiltrow.

Scianki szczelne;j.
rowu odwadniajgcego.

przekrojow na zamieszczonym wykresie objeto$ci rozdzialu mas ziemnych wystepuje

najmniejsze przewidywane przemieszczenie poprzeczne objetosci mas ziemnych z wykopu w nasyp?

cawp

O W R e I

__Linia__
Ddniasienial
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Zadanie 18.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu Specyfikacji technicznej okresl bezpieczne pochylenie skarpy
wykopu tymczasowego wykonywanego w piaskach i zwirach.

Dopuszcza sie stosowanie nastepujgcych bezpiecznych nachylen skarp wykopow tymczasowych o glebokoscido 4 m:
e 1:0,5 w itach i mieszaninach frakcji itowej z piaskowg i pytowa, zawierajgcych powyzej 10% frakcji towej, w stanie
co najmniej twardoplastycznym
e 1:1 w skatach zwietrzatych i rumoszach zwietrzelinowych
s 1:1,25 w mieszaninach frakcji piaskowej z itowg i pytowa oraz w rumoszach zwietrzelinowych zawierajgcych
powyzej 2% frakcji itowej
e 1:1,5w gruntach niespoistych oraz w gruntach spoistych w stanie plastycznym.

A. 1:0,5
B. 1:1

C. 1:1,25
D. 1:1.5

Zadanie 19.

Na ktorym rysunku przedstawiono umocnienie skarpy nasypu wykonane za pomoca geokraty?
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Zadanie 20.

Ile maszynogodzin bedzie pracowat walec statyczny samojezdny 46 t przy zaggszczaniu nasypu z gruntow
sypkich III kategorii o objetosci 550 m’, jezeli zageszczenie 100 m® nasypu nastepuje w czasie 3,48 m-g?

A 348 m-g
B. 1392m-g
C. 19.14m-g
D. 20,88 m-g
Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono
A. plantowanie gruntu spycharka.
B. profilowanie gruntu rowniarka.
C. stabilizacj¢ gruntu podloza wapnem.
D. zageszczanie podtoza walcem okotkowanym

Zadanie 22,

Ktora warstwa konstrukcji nawierzchni zostala oznaczona pionowymi kreskami na schematach typowych
konstrukcji gornych warstw nawierzchni podatnych?

h [em] h [em]
4
4
h fem] h [om] g
4 4 8
5 6
12 16
7 10
=3 a4 aw
sl 4y PLTE s ALt A g e
P el RO P frarel
R LR 20 [ Bt
20 feckiel 20 PR Py 20 Fe
WERENSCR i - b g B Vi o ol
it 100 MPa LS4 100 MPa Pty 120 MPa SRR 120 MPa
LiiET v AT iq eled ¥ LaShiet] w
6 R A NN . 48 P
KR 3 KR 4 KR 5 KR 6

Gorna warstwa podbudowy zasadniczej.
Dolna warstwa podbudowy zasadnicze;.
Warstwa podbudowy pomocniczej.
Warstwa ulepszonego podtoza.

ocawp
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Zadanie 23.

Ktore z przedstawionych rozwigzan dolnych warstw konstrukcji nawierzchni i ulepszonego podloza
gruntowego, jest prawidtowe?

Warstwa mrozoochronna Podbudowa pomocnicza
A. | Podbudowa pomocnicza B. |Warstwa ulepszonego podloza
Warstwa ulepszonego podtoza Warstwa mrozoochronna
Warstwa ulepszonego podtoza Podbudowa pomocnicza
C. |Warstwa mrozoochronna D. |Warstwa mrozoochronna
Podbudowa pomocnicza Warstwa ulepszonego podtoza
Zadanie 24.

Jaka jest laczna grubos¢ goérmych warstw konstrukcji nawierzchni drogi ekspresowej, jesli grubosci
poszczegblnych warstw sg takie, jak podano w tabeli?

A, 29cm Mieszanka mineralno-asfaltowa SMA 0/11,2 4cm
B. 49 cm Beton asfaltowy 0/20 8cm
C. 74cm Beton asfaltowy 0/25 17 cm
D. 89 cm Kruszywo tamane stabilizowane mechanicznie 20cm
’ Grunt stabilizowany cementem R=2,5 MPa 25cm
Warstwa mrozoochronna 15cm
Zadanie 25.

Dolna czg$¢ konstrukeji nawierzchni drogowej, sluzaca do przeniesienia obcigzen od kot pojazdow na
podtoze, to warstwa

A. wiazaca.

B. odcinajaca.

C. podbudowy.

D. wzmacniajaca.
Zadanie 26.

Jaka powierzchni¢ bedzie miata nawierzchnia z betonowej kostki brukowej o grubosci 8 cm utozona na
drodze o dhugosci 100 m i szerokosci jezdni 7,0 m?

A. 56 m?
B. 700 m?
C. 800m’
D. 5600 m?
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Zadanie 27.

Aby kostki betonowe w uktadanej warstwie Scieralnej nawierzchni klinowaty si¢ na wszystkich bocznych
sciankach, a spoiny nie rozszerzaly si¢ pod wpltywem ruchu na jezdni, nalezy zastosowac kostki o ksztatcie
przedstawionym na rysunku

= =3 .3 ©B

Zadanie 28.
Potaczenie miedzywarstwowe bitumicznej warstwy wigzacej z podbudowa z kruszywa lamanego nalezy

wykonac przez skropienie warstwy nizej lezacej

A. mleczkiem cementowym.
B. benzyng ekstrakcyjna.

C. olejem mineralnym.

D. emulsja asfaltowa.

Zadanie 29,

Ktora z robot drogowych wykonuje sie przy uzyciu maszyny przedstawionej na rysunku?

A. Termoprofilowanie nawierzchni.
B. Frezowanie nawierzchni asfaltowych.
C. Ukladanie warstw asfaltowych nawierzchni.
D. Powierzchniowe utrwalanie nawierzchni.
¥ P, Ares GAT
Zadanie 30.

Po sfrezowaniu starej warstwy bitumicznej, przed przystgpieniem do ulozenia nowej warstwy nawierzchni
z mieszanki mineralno-asfaltowej, w pierwszej kolejnosci istniejace podloze nalezy

A. oczyscic.

B. przywatowac.

C. posypac warstwa grysow.
D. skropi¢ emulsja asfaltowa.
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Zadanie 31.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl szerokos¢ korony drogi.

Element pasa drogowego Wymiar [m]
Pobocze gruntowe (krawed? lewa) 1,25
Pas awaryjny 2,50
Pas ruchu — jezdnia wschodnia 2x3,50=7,00
Opaska 0,50
Pas dzielagcy (bez opasek) 2,00+2,00= 4,00
Opaska 0,50
Pas ruchu — jezdnia zachodnia 2x3,50=7,00
Pas awaryjny 2,50
Pobocze gruntowe (krawed? prawa) 1,25
A, 1400 m
B. 19,00 m
C. 24,00m
D. 26,50m
Zadanie 32.
I [
G 128 3.00 v 3,00 R L=
g g i I ]
Row drogowy otwarty Pobocze 1 1 Pobocze | Row drozowy otwarty
J—_‘_ " /;\\_.‘_
§| \/ E:] L | =
H 5 . : &
| 115+ U,lﬂ_ﬁL +4,12 4 g £
E| . -%
beton adeboury gr. 7 cm |

Teruzryrwe nmane stabiliznwans
mechaniczrie gr. 20 cm
el sklrmmy WARLYL S 23 o

Na rysunku przedstawiono droge o przekroju

A. jednojezdniowym i o szerokosci korony drogi 6,00 m
B. jednojezdniowym i o szerokosci korony drogi 8,25 m
C. dwujezdniowym i o szerokosci korony drogi 6,00 m
D. dwujezdniowym i o szerokosci korony drogi 8,25 m

Zadanie 33.

Jaka powierzchnie ma warstwa mrozoochronna o grubo$ci 20 cm wykonana na drodze o dlugo$ci 150 m
i szerokosci 6,0 m?

A, 120 m?
B. 180m?
C. 900 m>
D. 3000 m’
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Zadanie 34.

5.7. Grubosé¢ warstwy
Orientacyjna grubo$¢ poszczegdlnych warstw podbudowy z gruntu lub kruszywa
stabilizowanego cementem nie powinna przekraczac:
- 15 cm - przy mieszaniu na miejscu sprzetem rolniczym,
- 18 cm - przy mieszaniu na miejscu sprzetem specjalistycznym,
- 22 C¢M - przy mieszaniu w mieszarce stacjonarnej.

Z zataczonego fragmentu Specyfikacji Technicznej wynika, ze przy wykonywaniu podbudowy o grubosci
20 cm z kruszywa stabilizowanego cementem poszczegolne sktadniki nalezy wymieszacé, stosujac

A. lopaty i grabie.

B. brong talerzowa.

C. mieszarke stacjonarng.
D. mieszarke¢ samojezdng.

Zadanie 35.
Odprowadzenie wod opadowych do rowow przydroznych zbieranych z powierzchni jezdni nalezy zapewnic
poprzez zastosowanie

A. studni chlonnych.

B. warstwy odsaczajace;j.

C. pochylenia podtuznego i poprzecznego jezdni.

D. rowow odprowadzajacych i zbiornikow retencyjnych.

Zadanie 36.
Ktory rysunek przedstawia nawierzchnie wykonang z plyt drogowych typu YOMB?
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Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono

A. napraw¢ wyboju o znacznych rozmiarach.

B. rozécielanie asfaltu lanego wzdluz torow
tramwajowych.

C. rozscielanie asfaltu lanego wzdtuz dylatacji
obiektu mostowego.

D. wukltadanie warstwy Scieralnej z mastyksu
grysowego na plycie pomostu.

Zadanie 38.

Jaka powierzchnia podbudowy z kruszywa tamanego powinna by¢ rozebrana po 4 maszynogodzinach pracy
zrywarki, jezeli normowy naktad na rozbiérke 100 m* wynosi 0,8 maszynogodziny?

A. 5.0m>
B. 80.0m’
C. 400.0m>
D. 500.0 m?
Zadanie 39.

Na podstawie zamieszczonego schematu okres$l, w jakiej minimalnej odleglo$ci od prowadzonych robot

nalezy ustawi¢ znaki ostrzegawcze.
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A. 100m
B. 150m
C. 250m
D. 350m
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Zadanie 40.

Na podstawie zamieszczonego przekroju okresl, jaka ilos¢ betonu zuzyto na wykonanie taw betonowych pod
obrzeza po obu stronach chodnika na dlugosci 200 m, zaktadajac 4% naddatku.

A. 3,00 mz Obrzeze betonows 8750
B. 3.12m
C. 6,00m’ EE -
b 624m’ i Chodnk
g
AN /

Poasynk cafr —paskawa 74
o grubodel Jom
il /4815

=
Lawa Belonowo =

Strona 14 z 14



